

群星聚香江 唱響「中國夢」

金鐵霖從教50載 宋祖英戴玉強等獻唱敬恩師

香港文匯報訊（記者 子京）中國著名聲樂教育家金鐵霖從教50周年音樂會「唱響世界·我的中國夢」，29日晚假香港會展中心新翼大會堂舉行。音樂會以歌聲歌頌金鐵霖的事業成就，同時向各界展示中國民族聲樂人才濟濟，發展邁向國際。金鐵霖的門生宋祖英、戴玉強、張也、祖海、阿拉泰、王麗達等亦登台獻唱，用歌聲表達對恩師的尊敬與感謝。



宋祖英蒞港在音樂會獻唱。



金鐵霖致辭。

金鐵霖現為中國音樂學院名譽院長，執教50年來桃李滿門，得意門生包括國家主席習近平夫人彭麗媛、宋祖英、閻維文等著名歌唱家，香港明星黎明亦曾拜他為師。

盼民族聲樂唱響世界

「每個人都有自己的『中國夢』，我的『中國夢』就是要將『中國聲樂』發揚光大，讓

『中國聲樂』唱響世界。」金鐵霖指，是次演出選址香港，目的是讓更多香港人了解民族聲樂，同時推廣中國民族聲樂走向國際。

音樂會主辦者中華民族音樂發展基金會主席莊偉波表示，金鐵霖教授春風化雨50載，實在值得敬頌。在臨近新年期間演出，為香港送上最美祝福及歌聲。

播指導彭麗媛等舊照

音樂會由屯門兒童合唱團一首《心在說》拉開帷幕。大屏幕同時播放金鐵霖教授50年執教生涯中的許多老照片，包括他在教室指導彭麗媛、宋祖英、劉斌等學生練習聲樂的舊照。

音樂會以「金、聲、玉、振」4個關鍵字劃分為4大篇

章。金鐵霖培養的優秀中青年歌唱家既演唱了《在希望的田野上》、《愛我中華》、《走進新時代》等耳熟能詳的歌曲，又演繹了《新劉三姐隨想》序曲、《可愛的一朵玫瑰花》、《蒙古心》等地方民歌，還表演了《今夜無人入睡》、《小二黑結婚》等西洋歌劇和中國歌劇選段。

著名男高音歌唱家戴玉強和

新生代男高音歌唱演員張英席的一首《今夜無人入睡》獲得滿堂彩。壓軸出場的宋祖英憑藉《苗嶺飛歌》、《愛我中華》兩首歌曲將晚會推向高潮。

在音樂會尾聲，全體到場的學生代表與金鐵霖一同獻唱《長大後我就成了你》，歌聲中傳遞出師生之間的樸素而真摯的情誼。

梁美芬返鄉肇慶贈書

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）聖誕新年假期，不少立法會議員出外旅行充電，西九新動力立法會議員梁美芬則不忘家鄉情，利用假期聯同浸會大學中醫藥學系15名同學前往其家鄉肇慶廣寧山區，將16,040冊圖書送贈當地小學，並進行義診義教。

義診義教 與小學生對話

梁美芬還與過千名農村小學生一起進行問與答，再三鼓勵同學：「知識改變命運，機會留給有準備的人。」她希望一本書能改變一個人，一批書能改變一批人。同學們大聲回應：「我一定會努力，好好珍惜這批書，不辜負大家！」



梁美芬和西九新動力成員及浸會大學學生出席活動與小朋友合影。



眾嘉賓主持南區旅遊文化節閉幕禮。

南區旅遊文化節 千人慶閉幕

香港文匯報訊（記者 子京）為期10個月的「2013南區旅遊文化節」圓滿結束，文化節籌委會前日假赤柱廣場舉行「2013南區旅遊文化節閉幕典禮—『藝趣赤柱×美味家宴』」，吸引1,000人到場，重溫文化節期間舉辦的精彩活動。財政司司長曾俊華，南區區議會主席朱慶虹，南區民政事務專員衛懿欣，文化節籌委會主席廖漢輝等出席閉幕式並主禮。

曾俊華朱慶虹衛懿欣等主禮

南區區議會於2013年2月至12月期間舉辦「2013南區旅遊文化節」，主席朱慶虹表示，南區區議會在2013年積極推廣「南區旅遊文化節」，以區內多項獨特元素，將南區風土人情、特色景觀、無窮活力，向全港市民及遊客推廣，戶外戶內活動兼備，適合不同人士，體驗南區的不同層面。他希望南區旅遊文化節能夠延續下去，帶動南區的文化旅遊和地區經濟。

為讓市民可以重溫「2013南區旅遊文化節」一連串的精彩活動及文化色彩，多個具代表性的活動及特色攤位再次匯聚赤柱，包括風箏彩繪、玻璃樽DIY及文學畫畫工作坊等攤位。大會又在酒吧街對開的赤柱海濱長廊設置啤酒與特色小食攤位，讓市民即場品嚐鮮味濃郁的小食，感受非一般南區獨有的漁港風味。

大會還預備連串精彩的街頭表演節目助興，包括由中國香港一筆通心字書法家謝景良即席揮毫，展示獨創的一筆通心字書法；街頭表演藝人蘇春與在場人士大玩巨型泡泡遊戲，展示其神乎其技的獨門秘方，把肥皂泡變成意想不到的形態，幻化成令人歡笑的泉源；其他特色街舞、雜耍和歐洲街頭常見的銅人表演，讓市民猶如置身於歐陸式廣場，樂而忘返。

當日賓主還有警方西區指揮官蔡偉忠，食環署南區環境衛生總監周志志，康文署總康樂事務經理黃達明，文化節籌委會副主席陳佩英及林資健、旅遊活動小組主席林玉珍、經費籌募小組主席陳南坡、節慶燈飾小組主席林啟輝等。嘉賓還品嚐傳統盆菜宴。

熱烈祝賀湖南省白沙溪茶廠股份有限公司榮獲 2013“華媒大獎”之“杰出華人企業”榮譽！

黑茶之源 遍流九洲
The birthplace of dark Tea Popularized around the country

白沙溪黑茶

中國黑茶標志性品牌·中國世博十大名茶·中國黑茶之源

千年茶馬古道駝鈴依稀

健康生態黑茶回饋港人



香港地區總經銷：
白沙溪國際（香港）有限公司
招商電話：5441 3541 +86 15111355336

銷售網點：
裕華國貨 九龍彌敦道301-309號地庫
華豐國貨 英皇道395號
元朗專店 元朗，大棠路72號，地下，13A



中國黑茶標志性品牌
Chinese Dark Tea Symbolic Brand

「船長」Bernard Hill親自掌舵

永不沉沒的「泰坦尼克」全球發佈會下周舉行



英國著名演員 Bernard Hill 扮演泰坦尼克號船長史密斯

本報記者獲悉，曾在前段時間被媒體密集報道的中國版「泰坦尼克號」項目又有了新的進展。據了解，這艘投資高達10億，位於四川省大英縣鄒江畔「永不沉沒的泰坦尼克」規劃設計已經初步完成，並將於2014年1月12日在香港舉行全球新聞發佈會。

據透露，這將是一次非常值得期待的新聞發佈會。除了將雲集來自香港、大陸的影視明星、社會名流外，連卡梅隆版《泰坦尼克號》電影中船長扮演者，英國著名演員 Bernard Hill 也將亮相，並且親自「掌舵」，助陣這艘即將正式開建的泰坦尼克。該艘船的中國投資方、美國好萊塢設計團隊也將親臨現場，首次就這艘大船的建造初衷、建造方式、運營模式、最終效應進行正式發佈，同時接受國內外媒體採訪。之前，當有大陸媒體披露了該船建造計劃之後，曾一度引發熱烈爭論，甚至飽受「是否山寨」、「純屬燒錢」、「意義何在」等大量質疑。在本次全球新聞發佈會上，

項目投資方也將再次接受媒體的激烈盤問。而其是否能給出讓人信服的回答，將成為本次面向全球舉辦新聞發佈會的關鍵看點。

1912年4月14日晚上11點40分，被視作航海技術史上的里程碑的泰坦尼克，在從英國南安普頓開往美國紐約的處女航中撞上冰山，次日凌晨2點20分沉入大海。全船2208人生還705人，這是當時和平時期死傷最慘重的一次海難，震驚世界。但更加震驚世界的是，與其他海難不同的是，泰坦尼克沉沒在海底的只是鐵板、鋼釘和肉體，它的靈魂並沒被征服。船員堅守，「讓婦孺先走」的自覺遵從，建造者的現場懺悔……泰坦尼克號史詩般把無數普通人變成了英雄。大船沉下，但有關人類高貴與美麗的崇高精神卻高高飄揚——肩負責任、至死不渝、大愛永恆。《永不沉沒》一

書作者丹尼·阿蘭巴特勒感歎：「責任比其他的考慮更重要，責任和紀律性是同義詞，在泰坦尼克號沉沒前幾小時中，這種責任和紀律的理想，被證明是難以被侵蝕的最有力量的氣質。」

1997年，由詹姆斯·卡梅隆執導，泰坦尼克號的故事被搬上了螢幕，這種高揚的泰坦尼克精神再次被放大並且感動了全世界。而在泰坦尼克海難百年後的2013年，在中國四川第14屆中國西博會上，一個按照1:1原型重建的「永不沉沒的泰坦尼克」的消息傳出，再次引發全球矚目。當時就有評論家認為，1912年的海難集中彰顯了人類高貴的責任精神，《泰坦尼克號》電影把這種精神傳遞給了整個世界。但到現在為止，這種精神仍然缺乏一個實際的圖騰式緬懷與發揚之地，這艘即將動工的「永不沉沒的泰坦尼克」將有望填補這一空白。這個消息也引起了卡梅隆及其電影主要演員的高度關注，在該片中扮演船長角色的著名演員 Bernard Hill 欣然接受邀請，前來助陣這艘全新的泰坦尼克全球新聞發佈會。據傳，Bernard Hill 除了將親臨現場外，還將接受任命，擔當該艘大船「船長」一職，並且現場掌舵，宣佈新泰坦尼克的建造計劃正式啟動。

事實是否真的如此呢？永不沉沒的泰坦尼克全球新聞發佈會，將於1月12日下午6點在港島香格里拉酒店給出正式答案。（特刊）



1:1 原型重建泰坦尼克號船型效果圖